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Цель:

Формировать у детей подготовительной к школе группы, представление о

важнейших нравственных ценностях российского народа через ознакомление с

негосударственной символикой России.

Задачи:

Образовательные:

-Познакомить с неофициальными символами России: матрешкой, балалайкой,

берёзой, самоваром и т.д

- формировать и расширять представления о символах России;

-Создавать позитивный настрой, положительную эмоциональную атмосферу.

-Развивать внимание, память, воображение, творческие способности детей

- Воспитывать у детей чувство патриотизма и любви к своей Родине, чувство

гордости за свою страну.

Виды деят ельност и: игровая, музыкальная, коммуникативная, двигательная,

слушание.

Средст ва реализации: наглядные, мультимедийные, художественные,

музыкальные, оборудование.

Оборудование:

Мультимедийная установка;

-презентация;

- 2 тазика

- 2 веника

- дидактическая игра «Что в избе, а что в квартире»

-карточки с неофициальной символикой России

-балалайка

- гармошка

-матрешка

- самовар

-дерево березки



Ход занят ия:

«Русский народ не должен терять своего нравственного авторитета среди

других народов – авторитета, достойно завоеванного русским искусством,

литературой. Мы не должны забывать о своем культурном прошлом…»

 (Д. С. Лихачев).

Дети заходят в музыкальны зал под музыку "Моя Россия" Струве

Муз.рук Здравствуйте ребята!

Сегодня наше занятие называется "Символы России".

На планете много разных стран, но самая большая - наша страна. Как она

называется? (Россия.)

– Правильно, Россия.

– Россия – наша Родина. Ребята, объясните, как вы понимаете, что

такое «Родина»?

(Родина – место, где мы родились; страна, в которой мы живем. Родина у

каждого человека одна. и т. д)

Что такое Родина?

Маму я спросила.

Улыбнулась мама,

Повела рукой:

«Это наша Родина,

Милая Россия,

Нет другой на свете

Родины такой!»

Муз.рук Назовите государственные символы России. (Герб, флаг, гимн.)

У каждой страны есть свой флаг и герб. (показ слайдов)

Флаг России трехцветный : белый цвет – цвет мира и чистоты, синий – цвет

неба, верности и правды, красный – цвет огня и отваги.

Герб – символ нашего государства. Фон герба красный – символ жизни, крылья

золотого орла, словно лучи солнца. На груди орла изображен всадник – Георгий

Победоносец. Он на белом коне, за плечами синий плащ. Его конь топчет черного

дракона – символ зла. Изображение Георгия Победоносца говорит нам, что кто

придет к нам с мечом, от меча и погибнет.

У каждого государства есть свой гимн. Это торжественная песня, которая

исполняется в особо торжественных случаях: при поднятии государственного

флага, на парадах, во время национальных праздников, спортивных мероприятий,

когда молодые воины принимают присягу, то есть дают Родине клятву в верности,

обещание защищать ее от врагов, тоже звучит гимн.

Как надо слушать государственный гимн?



Слушают гимн стоя, проявляя уважение к своей стране, а мужчины снимают

головные уборы.

Сейчас мы послушаем отрывок гимна «Гимн РФ» муз. Михалкова сл.

Александрова

(Звучит отрывок гимна. Все слушают его стоя.)

Ребята, скажите какой характер у гимна (величественный, торжественный,

который прославляет нашу страну)

Муз.рук Ребята, есть у России другие символы, по которым ее узнают во всех

странах.

Сейчас я вам расскажу по каким же еще символам можно узнать нашу страну.

Вы уже сказали, что столица нашей Родины – город Москва.

Главный символ этого города является, Красная площадь – это значит

красивая, главная. (показ слайдов)

Красная площадь вымощена каменной брусчаткой. На красной площади стоит

кремль, в котором работает президент нашей страны.

- Назовите президента нашей страны? (показ слайдов)

На спасской башне кремля установлены куранты – часы, которые показывают

самое точное время. (показ слайдов)

Также есть у России теплые символы: изба, печь, баня, самовар.

Ребята, отгадайте загадку

- Стоит изба из кирпича

То холодна, то горяча (печь)

- Вы были в бане?

-Что вы там делали?

Баня жаром славится

Приходите париться!

Поиграем мы еще

Эх, как в бане хорошо!

П/игра «Баня - русская душа» (2парильщика с вениками,2таза)

Также к теплым символам относится - самовар (вынести самовар)

После баньки чаю травянистого надо попить. Уже и самовар кипит.

Танец «Самовар»

А к чаю подавали пряники, баранки, блины – это вкусные символы России.

(показ слайдов)

Баранка – булочное изделие. Почему их так называют, потому что они похожи

на рога-колечки у барана.

Пряник был самым дорогим и вкусным подарком. Его дарили на праздники.

Музыкальными символами русского народа являются балалайка и гармонь.



-балалайка –русский народный 3-х струнный музыкальный инструмент с

корпусом трех-угольной формы (живой показ и слушание инструмента).

-гармошка –русский народный инструмент. На всех праздниках самым важным

человеком был гармонист (живой показ и слушание инструмента).

Еще одним символом России, которые покупают туристы как сувенир,

является матрешка – игрушка (показать игрушку), которая несет с собой добро,

счастье.

А сейчас я вам предлагаю поиграть в игру

«Что в избе, а что в квартире?»

Ход игры: дети встают в два колонны, перед ними на столе лежит комплект

картинок с изображением современной и старинной утварью. Задача –

классифицировать утварь на старинную и современную, назвать и обьяснить их

значение в быту.

Муз.рук. Есть еще и «живые» символы России (показ слайдов)

Медведь – сильный, большой, могучий.

Ромашка – символ любви. Из ромашек плели венки, гадали, вышивали на

одежде, рисовали на посуде, игрушках.

Береза – щедрое дерево. Из нее плели лукошки, делали ложки, дудочки. Весной

береза поит людей, зверей и птиц березовым соком. О березе поэты пишут стихи,

художники рисуют картины.

Давайте мы с вами заведем хоровод вокруг нашей березки.

Хороводная песня "Во поле береза стояла".

Сегодня мы с вами говорили о государственных и неофициальных символах

России, давайте их перечислим и украсим нашу карту. (звучит песня "Моя Россия"

Струве дети наклеивают символы России ).


